

# Династия земледельцев

## О людях хороших

Среди холмов и перелесков затерялось маленькое село Красный Яр. Сюда, на вольные сибирские земли, приехали около сорока лет назад молодые супруги Маменковы с маленьким сыном-первенцем и стали членами колхоза имени Чапаева. Понравилось россиянам жить в Сибири, понравились и они сибирякам — односельчанам трудолюбием да скромностью. И зажили новоселы здесь счастливо: работали на земле с душой, богатство колхоза растили, а в семействе тоже прибыль: родился еще сын да дочка.

Но счастье мирной жизни разрушила война. Обнял Николай Трофимович жену и троих детей и поехал защищать родную землю от фашистских захватчиков. Крепко, по-крестьянски, был врага Николай Маменков под Москвой и Брянском, под Житомиром и Львовом, а затем на берегах Вислы и Одра.

Отважный разведчик-артиллерист вернулся в свое село в 1945 году полным кавалером орденов «Слава» и сразу же стал самым авторитетным человеком в колхозе. Его избрали председателем. И он старался оправдать доверие людей, отдавая много сил, чтобы развивалось, росло благосостояние колхозного крестьянства.

Шли годы, колхозы укрупнялись, затем реорганизовывались в сов-

хозы, а земледелец Николай Трофимович Маменков настойчиво и упорно трудился в своем селе: работал и весовщиком, и бригадиром, и кузнецом — всюду, где были нужны его рабочие руки, большой опыт, сноровка и трудолюбие.

Между тем семья прибавлялась. Уже после войны родились у Маменковых еще два сына и дочь. Шестеро детей один за другим подрастили, бегали в школу, помогали родителям в хозяйстве, приобщались к общественному труду. И от родителей унаследовали дети любовь к земле, к труду на ней. Все шестеро детей Николая Трофимовича — сельские труженики. Четверо его сыновей — Николай, Василий, Михаил и Виктор — механизаторы пятого отделения совхоза «Черкасовский».

Сыновья — наследники отца. Основатель династии земледельцев, отважный защитник Родины Николай Трофимович Маменков может гордиться своими наследниками. Все четверо — отличные механизаторы, любящие и знающие нелегкий земледельческий труд. В совхозе трудятся и обе его дочери. А династия Маменковых растет. У Николая Трофимовича и Марии Дмитриевны уже 14 внуков. Большая трудовая семья Маменковых пользуется глубоким уважением в родном селе.

Т. ИЛЬИНА.